

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Хаценко Александра Николаевича** на тему: «Развитие централизации управления стандартизацией в условиях модернизации экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции) в диссертационный совет Д 212.196.14 на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

Выполненное Хаценко А.Н. исследование представляет собой самостоятельную научную работу, затрагивающую очень важную для современной экономики России проблему. В современной экономике стандартизации отводится роль интерфейса между содержательными постановками задач и их реализацией на базе использования достижений информационных технологий, она должна способствовать повышению эффективности внедрения научных разработок и менеджмента всех уровней в практику модернизации экономики нашей страны. При этом важно, чтобы регламентирующие функции стандартизации не становились тормозом развития самого объекта стандартизации, которую обычно связывают с установлением норм и правил в части, касающейся продукции, ее производства и потребления, а в социальной сфере — норм и правил по предоставляемым услугам. Данное диссертационное исследование выполнено в рамках паспорта научных специальностей ВАК 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством в части (стандартизация и управление качеством продукции) п. 13.2 Развитие теории, методологии и практики всеобщего управления качеством (TQM); 13.3 Теоретические и методологические основы обеспечения качества жизни. Стандартизация в обеспечении качества жизни; 13.20 Стандартизация, оценка соответствия и информационное обеспечение в системе технического регулирования и управления качеством продукции (услуг); 13.30 Стандартизация и управление качеством продукции (услуг) в социально-экономических системах, что говорит о широком охвате диссертацией области исследования и актуальности ее на междисциплинарном уровне.

Автор, несомненно, провел серьезную теоретическую работу по совершенствованию системы централизации управления стандартизацией в условиях модернизации экономики. Целью работы является разработка значимых для предприятий России организационно-методических основ формирования механизма регулирования качества продукции, направленного на развитие и повышение эффективности отечественного производства.

Практическая значимость работы определяется тем, что рекомендации и выводы исследования могут быть использованы на промышленных предприятиях как инструменты организационно-экономического управления качеством.

Вместе с тем, судя по автореферату, диссертационной работе присущи и некоторые недостатки, которые, на наш взгляд, не носят принципиального характера. Так, например, предложения автора по анализу результативности СМК (табл. 3) охватывают недостаточно полный перечень критериев. В данном вопросе целесообразно выделить возможный перечень критериев с соответствующими показателями, классифицировать их и затем предложить ситуационный подход к выбору применяемых критериев.

Тем не менее, работа может быть оценена положительно, судя по автореферату, она соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата экономических наук.

Профессор кафедры «Менеджмент»
Федерального государственного
автономного образовательного учреждения
высшего образования «Волгоградский
государственный университет», д.э.н.,
профессор

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Волгоградский государственный университет»
Адрес: 400062, г. Волгоград, пр-кт Университетский, д.100
Электронная почта: moseyko@volsu.ru

Тел. 8 961 075 1891


Мосейко Виктор Олегович

«15» 04 2019 г.

